

## Знакомьтесь — Инге Пуусепп

С 3 ноября новый заведующий Центром досуга и отдыха Хааберсти

Инге Пуусепп родилась в Выру. Окончила Государственную академию Минобороны. По окончании учебы работала в государственных исправительно-воспитательных учреждениях. Учитесь на III курсе Таллиннского педсеминара по специальности “молодежная работа”.

— *Что вы можете сказать о своей новой работе?*

— Это интересно, она мне нравится. Предстоит сделать немало для дальнейшего развития Центра досуга и отдыха, Открытого молодежного центра Хааберсти. Стоит уделять больше внимания сотрудничеству с другими такими же организациями в других частях города. В будущем году мы бы хотели налаживать и шаг за шагом расширять эти контакты. В рамках некоторых проектов предстоят и зарубежные встречи. Мы не должны замыкаться, считая, что в нашем спальном районе негде развернуться. Несомненно, постараемся сделать все, чтобы как можно больше горожан, молодежи участвовало в наших мероприятиях. Они должны быть интересными для всех, независимо от национальной принадлежности.

Надеюсь, в будущем у нас будет больше возможностей для организации полноценного и интересного досуга людей.

С Рождеством, счастья и удачи в Новом году!



## У полиции спокойный год

В борьбе с преступлениями жители все активнее помогают стражам правопорядка. Рассказывает старший констебль полицейского участка Хааберсти Тийт ТООМЕПУУ

Год позади. В работе нашего полицейского участка не было операции по захвату шайки угонщиков автомобилей или разбойной группы, которая орудовала на нашем участке. Это показатель того, что жизнь в нашей части города протекает спокойно.

В Хааберсти распространены кражи из автомобилей. По-прежнему жители не желают держать автомобили на платных стоянках. Машины стоят во дворе настолько плотно, что их удобно вскрывать и обчищать... Хозяева оставляют в салонах автомагнитофоны, компьютеры, инструменты. Хотя знают, что этого делать не следует.

Нельзя обвинять жителей в легкомыслии. Хотя полицейские недоумевают, сколько ни призываете автовладельцев, все как будто без толку... Очевидно, пока человек сам не “обжегся”, он не верит, что его автомобиль могут вскрыть...

В новых районах индивидуальной застройки, со строительных площадок крадут стройматериалы, сторожа по ночам не очень-то охраняют объекты. Многие оставляют стройматериалы вообще без присмотра.

По случаю кражи пострадавшие, как правило, обращаются в полицию. И полиция по своим

каналам нередко находит воров. Помогают и жители, они звонят, сообщают, что каких-то подозрительных лиц они видели между домами. Всегда находятся добровольцы, готовые сообщить в полицию. В системе соседского надзора нужно работать сообща. Наши телефоны, которые разосланы по товариществам, вы также найдете на всех автобусных остановках.

Сообщенные соседями данные передаются уголовной полиции. Профессиональные сыщики выходят на след. Рано или поздно их застанут на месте преступления. Это факты. В этом году автомобильных воров накрывали не только наряды криминальной полиции, но и патрульные констебли.

В участке Хааберсти 10 констеблей, два автомобиля. С весны этого года стало больше патрулей, пеших и авторизованных. Надеемся, это и в дальнейшем даст положительные результаты.

В участке две служебные овчарки, одна выучена на поиск наркотиков, профили другой — идти по следу. Одна из них еще молода, через год-полтора она наберет “форму”. Собак используют на операциях, в школах и т.д.

В ноябре по случаю Дня полиции почетные грамоты и денежные премии получили работники полицейского участка Хааберсти — старший констебль Сигне Касело и констебль Роман Дундуков.

*Поздравляем наших доблестных полицейских с Рождеством и Новым годом! Пусть он будет спокойным для вас и всех жителей!*

## Вопрос-ответ

В какой стадии процесс приватизации земли под многоквартирными домами в Хааберсти?

Установление квартирной собственности не проведено лишь в четырех домах Хааберсти: два общежития и еще два товарищества хотят получить нестандартный участок земли.

Следующий этап — муниципализация земли. Необходимо определить городские территории, под детские площадки, газоны и проч. Пока грунт не будет оформлен как принадлежащий городу, строить что-либо невозможно, спортивную площадку или детский городок. То есть город не может вкладывать средства в землю, которая ему не принадлежит. Пока земля, за исключением частных домовых владений, в городе Таллине является государственной.

К примеру, давно пора начать детальную планировку района Мустийэ, от портовой больницы до Рокка-аль-Маре. На этой территории остались несколько полуразрушенных домов, на этой территории возникают стихийные мусорные свалки. Пока Министерство окружающей среды не торопится дать разрешение на муниципализацию этого участка.

Что нужно сделать, чтобы внутриквартальные проезды были чище?

Уборку внутренних проездов проводит частная фирма по заказу управы с применением техники. Внутриквартальные дороги нужно освободить от автомобилей, это задача товариществ.

Как упорядочить систему вывоза мусора?

В ряде домов на ул. Ярвеотса и др. несколько контейнеров разных товариществ установлены на одной площадке. По правилам контейнеры должны стоять около каждого из домов, но и это не устраивает жильцов. Сегодня видишь, что рядом с запертым контейнером стоит переполненный. Мусор разносится по всему двору.

Отдел обслуживания управы Хааберсти провел опрос товариществ. На конкурсной основе площадку под мусорные контейнеры сдадут в аренду одной фирме, с которой группа квартирных товариществ заключит договоры на вывоз мусора. Фирма установит контейнер на несколько домов и будет отвечать за порядок на площадке. Товариществам не придется запирают свои контейнеры на замок. Расходы на вывоз мусора пропорционально поделит между домами.

Наталья ЛАТОХИНА,  
Нина АНТСОН,

воспитатели детского сада Rukkilille

Ты хочешь вернуться в детство? На этот вопрос многие дети отвечают утвердительно. Им хочется стать на год-два младше. Мечты сбываются в Таллинском детском саду Rukkilille. В начале декабря выпускники подготовительной группы вновь побывали в детском саду.

В школе жизнь ребенка переходит в иное качество. Специалисты определяют жизнь до школы как “райское блаженство”. Затем в жизни ребенка происходит резкий скачок — в “счастливую страду”. Школьное счастье подобно радуге имеет разные оттенки — от светлых и радостных до насыщенных и тревожных.

В школе дети быстро взрослеют. Появляется чувство ответственности, нужно быть собранным и внимательным на уроках, выполнять правила поведения на переменах. Воспитателям детского сада Rukkilille хорошо знако-



мы учителя начальных классов: Юлия Пантелеева из Русского Гуманитарного лицея и Екатерина Кошелева из Рус-

ской гимназии Хааберсти. Мы знаем, что у наших воспитанников все хорошо, они старательны и трудолюбивы. Дети осознали, что учеба — свет. Эту важную мысль на встрече в детском саду озвучил Антон Саух.

...И словно это было вчера! В старых стенах наши воспитанники: Ангелика, Полина, Настя, Саша, Аня, Антон, Артур, Коля, Гоша, Дана, Даник. С ними родители. Сколько радости и восторга, снова вместе, и эти знакомые игрушки! Поначалу немного суматохи. Затем устроили короткие конкурсы, шутили, смеялись, танцевали. А затем дети играли с любимыми автомобильчиками, куклами, кубиками, рисовали... Девочки и мальчики оставили нам на память портреты. Полина

Шалова изобразила воспитателей группы: Нину и двух Наташ.

Мы надеемся, что ребята, у которых закончилось дошкольное детство, воспринимают детский сад как свой дом, чувствуют его сердечную теплоту.

Потому и выпускники разных лет приходят в детский сад — поговорить, поиграть с малышами, принести свои рисунки, игрушки.

Встречаясь с родителями и детьми, мы можем рассказать друг другу о своих заботах и радостях. Не рвется ниточка, которая связывает нас с детским садом. Мы все родом из детства, куда время от времени хочется заглянуть. В наших силах постараться сделать так, чтобы связь с детством была прочной.

